

## **Posudek vedoucího diplomové práce.**

Diplomová práce studentky Aleny Procházkové nese název – Dělnická strana v letech 2003 – 2004. Napsána je na 96 stranách textu. Práce má logickou, ucelenou strukturu. Skládá se: z Úvodu, 1. Teoreticko-obecné části - 1.1. Politické strany a hnutí, 1.2. Právce, levice a jejich extrémní varianty v politickém spektru, 1.3. Ideologie a ideje svázané s extrémní pravíci, 2. části Dělnická strana v kontextu české ultrapravicové scény – 2.1. Historie Dělnické strany, 2.2. Ideologie a program strany, 2.3. Organizace působící při Dělnické straně, 2.4. Propojení Dělnické strany s dalšími subjekty extrémní pravice, Závěru, Resumé v českém a anglickém jazyce a Použité literatury.

Diplomantka si zvolila závažné a velmi aktuální téma. Extrémní pravice, nejen v České Republice, nachází v současném složitém společenském vývoji stále podporu části občanů. Autorka se soustředí především na vývoj a postavení Dělnické strany v ČR, která usiluje o postavení vedoucího a jednotícího politického subjektu extrémní pravice u nás. Aktualnost a závažnost zkoumané problematiky násobí již druhý pokus vlády na zákaz Dělnické strany u Nejvyššího správního soudu.

V první části /teoreticko-obecné/ diplomantka ve třech podkapitolách na základě prostudované literatury správně charakterizuje politické strany, jejich klasifikaci, ideologie atd. s důrazem na extrémní pravici. Tyto teoretické poznatky pak zdařile využívá při práci nad druhou částí své diplomové práce. Ve stěžejní druhé části, na základě analýzy materiálů Dělnické strany, zpráv BIS, odborné politologické literatury a novinových článků autorka zejména popisuje, ale i hodnotí vývoj DS, její ideologii a program, dále spolupráci a propojení s dalšími subjekty extrémní pravice. Oceňuji i to, že v závěru, i když stručně, autorka naznačuje možné využití DP ve výuce základů společenských věd. Po formální stránce DP splňuje požadavky kladené na podobný typ prací.

Závěr: Ve své diplomové práci autorka prokázala po obsahové i formální stránce velmi dobré zvládnutí základů vědecké práce. DP doporučuji k obhajobě.

Otázka k obhajobě: Jaké existují konkrétnější informace o sociální a věkové skladbě členů, případně sympatizantů Dělnické strany.

Návrh klasifikace :

V Praze 23.12.2009

PhDr. Straceny Josef /CSc.